

## 臺中市政府第 64 次市政會議紀錄

壹、時間：101 年 5 月 14 日（星期一）上午 9 時 00 分

貳、地點：新市政大樓 9 樓市政簡報室

參、主持人：蕭副市長 家淇

肆、討論提案：如附件

記錄：林本源

伍、指（裁）示事項：

- 一、市長上週起赴歐洲訪問並出席世界不動產年會，感謝各機關在工作崗位上盡心盡力，讓市政的推動在可以順利進行，尤其上週有許多重要業務推動，首先，全球智慧社群論壇（ICF）於 5 月 7 日至 9 日期間蒞市進行實地訪查，謝謝研考會及相關機關同仁的配合，預計於 6 月初依評比結果於紐約市進行頒獎活動；其次，感謝建設局及相關機關的努力，讓上週本市大坑九號步道違規攤販的拆除工作得以順利進行；第三，上週六勞工局與群健有線電視股份有限公司合作，於圓滿戶外劇場舉辦「101 年度臺中市加強勞資關係及勞工法令宣導活動」，現場民眾參觀踴躍，舉辦得相當成功，謝謝勞工局同仁的努力，讓市民更了解勞資相關資訊。（辦理機關：本府各機關）
- 二、有關日前本市太陽餅老店「太陽堂餅店」無預警停業的消息，讓許多消費者感到錯愕，停業原因不是因為經營不善，而是因為負責人年紀大了，後繼無人，才決定停業。由於太陽堂餅店是臺中市的老店，對於臺中市太陽餅而言更是具有歷史文化的價值，同時也代表著本市的太陽餅文化，尤其本府正在推動自由路商圈成為本市太陽餅的重要發展據點，請經濟發展局深入了解，研議由市府或是糕餅公會提供協助，解決人力等相關問題，讓老店可以永續傳承。（辦理機關：經濟發展局）
- 三、由於油電雙漲，各項民生物資的價格也隨之漲價，為了替市民把關物價，上週由法制局邀集相關機關召開市府抗漲督導小組的會議，由相關機關仔細檢視並提出總計 32 項與民生相關的項目，除深入了解並盡量維持物價平穩之外，也請各機關與各相關產業公會密切溝通聯繫，減少市府干預市場的疑慮，並期使自發性地自我約束，以維持市場上價格的合理與平穩。另外，各機關也可以再想想，是否還有其他與民生相關的項目尚未列入，

未來我們也將定期開會討論，藉市府帶頭抗漲的積極作為，盡力讓民生物資的價格維持平穩。(辦理機關：法制局、本府各機關)

四、日前發生逢甲商圈住戶抗議環境髒亂、噪音及油煙污染等問題，而有附近居民要求比照臺北師大夜市予以關閉的事件。對此，蔡副市長提到，臺北師大夜市的繁榮，曾經讓臺北市政府與交通部觀光局引以為傲，甚至電影《一頁臺北》還在當地拍攝，曾幾何時，居然變成「燙手山芋」，其中臺北市政府的態度最為關鍵，一開始不介入、不取締、不管理、不積極輔導，到後來必須鐵面無私地依法行政，才會造成如此難堪的窘境。因此，我們對於日前逢甲夜市居民的類此訴求，市府必須謹慎面對，在發展商機的同時，也不能造成當地生活品質的低落，請經發局與觀光夜市自治會加強聯繫，在不髒、不亂、不影響公共安全的前提下，創造政府、商家、住戶三贏的局面。(辦理機關：經濟發展局、環境保護局)

五、感謝衛生局蔡副局長緊急準備「大臺中護理人力發展計畫」專案報告。首先，衛生局日前舉辦本市衛生所護理人員招考，缺額雖只有 15 人，卻吸引高達 1,359 人報考，足見甄選制度公正性已深獲市民認同。另外，由報告中我們知道造成護理執業困境的惡性循環，主要有三大因素，包括「人力不足」、「負荷過重」及「流動過高」，對此，蔡副市長指出，問題本身不在護理人力培養不夠，而是在於 4 成具有護理執照的護理人員根本沒有進入職場執業，政府如何提供誘因吸引這群南丁格爾回流，是當前應思考的方向；至於護理人員工作負荷過重的問題，也請勞工局落實醫療院所的勞動條件檢查，以減少違反勞動基準法的情形發生，尤其「畸形班表」的出現，更凸顯護理人力調配不當及人力吃緊的問題，除請勞工局於進行勞動條件檢查時可會同目的事業主管機關衛生局一同前往，以確實了解並解決問題之外，也請衛生局研議是否可仿效澳洲成立調度中心，統籌調度護理人力，另也請研議獎勵制度，設法延長目前護理人員平均 5-7 年的服務年資，不僅解決流動過高的問題亦能有助護理經驗的傳承，提供市民更好的醫療品質。最後，衛生局研議相關改善措施，經研議如確實可行，也請儘速提出，以納入本府明年度的預算審查時程。(辦理機關：勞工局、衛生局)

陸、散 會：上午 10 時 00 分

臺中市政府第 64 次市政會議提案摘要表(101 年 5 月 14 日)

案號	單位	摘要	決議
01	人事處	檢陳「臺中市政府交通局」、「臺中市公共運輸處」組織規程修正草案及「臺中市交通事件裁決處」組織規程草案，敬請 審議。	本案部分文字修正後通過，送法制局發布施行。
02	人事處	檢陳制定「臺中市亞太花卉股份有限公司組織自治條例草案」1份，敬請 審議。	照案通過，送臺中市議會審議。
03	警察局	檢陳制定「臺中市性交易服務者及場所管理自治條例」草案1份，敬請 審議。	照案通過，送臺中市議會審議。
墊01	交通局	為交通部「101年度公路公共運輸發展計畫」協助本府辦理「臺中市市區汽車客運業營運虧損補貼計畫」、「臺中市市區汽車客運業車輛汰舊換新計畫」及「臺中市市區汽車客運業營運及服務評鑑計畫」，所需經費計1億2,461萬6,000元整，辦理先行墊付案，敬請 審議。	照案通過，依臺中市議會 100 年 4 月 26 日議事字第 1000001609 號函規定之議會開會期間及非開會期間程序辦理。
墊02	消防局	為內政部補助「防災避難看板設置案」之經費新臺幣38萬元整，辦理先行墊付案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會 100 年 4 月 26 日議事字第 1000001609 號函規定之議會開會期間及非開會期間程序辦理。

案號	單位	摘要	決議
墊03	原住民事務委員會	為行政院原住民族委員會補助本會辦理「101年度原住民族體育人才培育實施計畫」及「原住民族樂舞祭儀藝術人才培育實施計畫」，補助經費新台幣44萬元辦理先行墊付案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會100年4月26日議事字第1000001609號函規定之議會開會期間及非開會期間程序辦理。